



Премијер Републике Српске Милорад Додик каже да извештај Стејт департмента, којим се оцењује БиХ с аспекта борбе против тероризма, представља наставак добро познате политике да се „за све што не ваља на Балкану окриве Срби, а за све што не ваља у БиХ окриви Република Српска”.

„Једино такав, некритичан и стереотипан приступ проблемима у БиХ може довести једну озбиљну институцију, какав је Стејт департмент, да за чињеницу да у БиХ има опасних терористичких елемената, окриви РС. Апсурдност ове тврдње свима је јасна, јер у РС нема терориста, а сви радикални вехабијски покрети у БиХ, вехабијски, селефијски, „бела алкаида” и остали који представљају базу за потенцијалне терористе су у Федерацији БиХ”, каже се у саопштењу владиног Бироа за односе с јавношћу.

У извештају Стејт департмента РС је оптужена да поткопава државне институције и да је БиХ као слаба и децентрализована држава подложна да се искористи као база за терористичке операције у Европи.

Такве оптужбе на РС Додик одбацује и додаје да се РС искључиво бавила очувањем својих уставних и дејтонских надлежности.

„БиХ није децентрализована као резултат наведеног поткопавања из РС, већ је то њено легално и легитимно уставно уређење. Надлежности безбедносних агенција проистичу из тог уређења”, каже Додик.

Уколико је Стејт департменту, наводи Додик, проблем Устав БиХ и Дејтонски споразум и уколико сматрају да га не треба поштовати, онда би требали тако и да се изјасне, а не да званично инстирају на Дејтону, док у оваквим и сличним извештајима критикују његово постојање.

„Крајње је лицемерно РС оптуживати као кривица због потенцијалне терористичке претње из БиХ, јер РС није учествовала у стварању радикалних исламских покрета”, истиче Додик и додаје да РС годинама упозорава на јачање и додатну радикализацију

тих покрета и сама тражи начине да се од њихове претње заштити, јер је директно угрожена уколико се ти покрети измакну контроли.

Даље наводи да Стејт департмент одлично зна ко су спонзори, материјални и духовни, покрета који величају тероризам у БиХ и врло добро зна адресу у БиХ на којој тај проблем треба решити.

„Та адреса дефинитивно није у РС”, истиче Додик и наводи да они који су дозволили долазак и благонаклоно гледали на организовање и јачање радикалних исламиста у БиХ, управо су и најжешћи заговорници централизације БиХ.

Према његовим речима РС се оптужује паушално. Додик констатује да је то вероватно на бази „погрешних и острашћених извештаја” америчких службеника који су напустили недавно БиХ. Подсећа да је према подацима Обавештајно безбедносне службе у БиХ присутно око три хиљаде потенцијалних терориста, чија адреса је несумњиво у Федерацији БиХ.

Међутим, каже Додик, њихово постојање и деловање очигледно нису довољно јасан сигнал да се са политике стереотипа против РС пређе на конкретну акцију у борби против тероризма и терориста.

Он закључује да извештај Стејт департмента представља још један смишљен покушај стварања претпоставки за најављивани процес уставних реформи, након општих избора у БиХ, у чему САД желе да имају кључну улогу и поручује да РС није заинтересована за такав процес уставних промена.

(Танјуг)